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Il 66% degli iscritti lo scorso
anno all’ateneo friulano erade-
ciso a iscriversi all’università e
quellochehaconvintodipiùgli
indecisi sono state le informa-
zioni acquisite per conto pro-
prio (19%), mentre conta sem-
pre meno la spinta dei genitori
(3,3%) e degli amici (1,7%). Il
26,6%haintrapresoglistudiuni-
versitariperconoscereunospe-
cificosettorediinteresse,segui-
to dal 16,4% che si è iscritto per
laconvinzionechesiapiùfacile
trovare lavoro con laurea e dal
15% che ha bisogno del titolo
perl’attivitàcheintendesvolge-
re. Il 79% aveva le idee chiare
anchesulcorsodilaureadasce-
gliere.

Sono alcune delle principali
caratteristiche delle matricole
dell’universitàdiUdinechepos-
sono presentare la domanda
d’iscrizione entro il 5 novem-
bre. Il profilo emerge dai que-
stionari compilati lo scorso an-
nodal78%dei3.153nuoviiscrit-
ti alle lauree triennali, al corso
quadriennale in Scienze della
formazione primaria e ai corsi
di laurea a ciclo unico (Medici-
na e Giurisprudenza). Le rispo-
stesonostateelaboratedalCen-
tro sviluppo e valutazione del-

l’ateneo friulano.
Oltre la metà (55%) sono don-

ne e il59% ha un’età fra i 18 e 19
anni, mentre gli over 30 sono il
7,7%.Lamaggiorpartedellema-
tricole proviene da un istituto
tecnico(33%)edal liceoscienti-
fico(30%): iprimisisonoiscritti
soprattuttoaScienzematemati-
chefisicheenaturalieaEcono-

mia,isecondiaicorsiinterfacol-
tà.

LematricolediGiurispruden-
zainveceprovengonosoprattut-
todalliceoclassico.Glistudenti
che hanno superato l’esame di
Stato con un voto tra 91 e 100
hanno scelto la facoltà di Medi-
cinaechirurgia,seguitadaInge-
gneria ed Economia.

La stragrande maggioranza
degli immatricolati proviene
dal Friuli Venezia Giulia (75%)

e da Veneto (20%), seguiti da
quellidelSud,inparticolareSi-
cilia,PugliaeCampania.Alivel-
lodiprovincia,dopoUdine(con
il48%dipresenze)ePordenone
(19%), c’è Treviso (11%). Perché
iragazzihannosceltol’universi-
tà di Udine? La maggior parte
ha optato per l’ateneo più vici-
no a casa, mentre per il 15% è
stata importante la presenza
nell’offerta formativa di un cor-
so di laurea che lo interessava
particolarmente e per il 13% la
fama di un’università seria.

Nella scelta del corso di lau-
rea,infine,haprevalsol’interes-
se verso le discipline insegnate
(42,7%),seguitodallebuonepro-
spettive di trovare lavoro (18%).
I corsi di Lettere e Lingue sono
statisceltidall’87%perl’interes-
se verso le materie di studio,
mentre la decisione di iscriver-
si a Medicina, Ingegneria ed
Economia è legata in buona mi-
sura anche alla prospettiva di
trovare lavoro. La speranza di
fare carriera è inseguita per lo
più dagli immatricolati a Giuri-
sprudenza, mentre la decisione
di iscriversi a Medicina e a
Scienzedellaformazioneèdipe-
sa molto anche dall’opportuni-
tà di fare tirocinio sul campo.

Il profilo emerge dal questionario compilato lo scorso anno dagli oltre 3 mila iscritti ai corsi di laurea offerti dall’università di Udine

Scelta della facoltà, determinanti gli sbocchi lavorativi
La maggior parte delle matricole ha le idee chiare e non chiede aiuto ai genitori

Oltre alle prospettive
occupazionali incidono
gli interessi personali

e la formazione precedente
Gli studenti più bravi
optano per Medicina
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C’è tempo fino al 5 novembre per presentare la domanda d’iscrizione ai corsi di laurea dell’ateneo friulano


